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Επιστρέφονται στην Ελλάδα από το Μανχάταν 30 
αρχαιολογικοί θησαυροί
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. Στον επαναπατρισμό 30 αρχαιολογικών ευρημάτων προς την Ελλάδα, 
η συνολική αξία των οποίων ανέρχεται στα 3,7 εκατομμύρια δολάρια, προχωράει 
το πρωί της Παρασκευής η Γενική Εισαγγελία του Μανχάταν.

Σύμφωνα με τη σχετική ανακοίνωση, τα αρχαιολογικά αυτά ευρήματα 
ανακτήθηκαν κατόπιν έρευνας της αρμόδιας υπηρεσίας της Γενικής Εισαγγελίας 
του Μανχάταν (District Attorney’s Antiquities Trafficking Unit), επικεφαλής της 
οποίας είναι ο ομογενής Βοηθός Εισαγγελέα, Ματθαίος Μπογδάνος (Matthew 
Bogdanos), που έχει σημειώσει σχετικές επιτυχίες και κατά το πρόσφατο παρελθόν.

Στην τελετή παράδοσης – παραλαβής, την ελληνική κυβέρνηση θα εκπροσωπήσει ο 
γενικός πρόξενος της Ελλάδας στη Νέα Υόρκη, Ντίνος Κωνσταντίνου, παρουσία 
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του γενικού εισαγγελέα του Μανχάταν, Αλβιν Μπραγκ (Alvin Bragg), στα γραφεία 
της Εισαγγελίας, στη διεύθυνση One Hogan Place, προκειμένου, κατόπιν της 
υπογραφής του σχετικού πρωτοκόλλου, να ακολουθήσει η προβλεπόμενη 
διαδικασία αποστολής και επιστροφής των αρχαιοτήτων στην Ελλάδα. Στη 
συνέχεια, οι ελληνικές Αρχές είναι αρμόδιες για την εναποθέτηση των 
αρχαιοτήτων σε μουσειακούς χώρους, προκειμένου να είναι προσβάσιμα στο κοινό, 
ενημερώνοντας για τον τελικό προορισμό τους τη Γενική Εισαγγελία του 
Μανχάταν.

Βάσει του καταλόγου των αρχαιολογικών αντικειμένων, το οποίο έχει δοθεί 
αναλυτικά από τη Γενική Εισαγγελία του Μανχάταν, ξεχωρίζει ένα γυναικείο 
άγαλμα, συνολικού ύψους 38 ιντσών, η αξία του οποίου υπολογίζεται στο 1 
εκατομμύριο δολάρια. Οσον αφορά στα υπόλοιπα κειμήλια, η αξία τους κυμαίνεται 
μεταξύ 2.500 και 750.000 δολάρια, περιλαμβάνοντας από είδη κυκλαδικής και 
μυκηναϊκής Τέχνης, μέχρι ευρήματα από τον 5ο και 6ο π.Χ. αιώνα, κράνη αλλά και 
είδη της Βυζαντινής εποχής, όπως ένα ασημένιο πιάτο, η αξία του οποίου 
εκτιμάται στις 400.000 δολάρια.

Η επιμονή του Ματθαίου Μπογδάνου

Ο εντοπισμός και η επιστροφή των αρχαιολογικών ευρημάτων από πλευράς της 
Γενικής Εισαγγελίας του Μανχάταν οφείλεται, σε ένα μεγάλο ποσοστό, στην 
επιμονή του Βοηθού Εισαγγελέα, Ματθαίου Μπογδάνου, ο οποίος ηγείται ενός 
Τμήματος με σημαντικές επιτυχίες, που έχουν οδηγήσει στην επιστροφή των 
κειμηλίων σε πολλές χώρες, μεταξύ των οποίων και η Ελλάδα.

«Οπουδήποτε κι αν πας στην Ελλάδα και σκάψεις, θα βρεις ένα αρχαιολογικό 
εύρημα. Πόσες φορές έχουμε δει να ανεγείρεται ένα κτίριο ή να ανοίγουν ένα 
δρόμο, να πέφτουν πάνω σε αρχαία και να πρέπει να σταματήσουν; Καμία χώρα 
στον πλανήτη δεν μπορεί να διασφαλίσει 100% τα αρχαιολογικά της ευρήματα. 
Δεν νομίζω ότι πρέπει να κατηγορήσουμε κάποια χώρα, αλλά να αντιληφθούμε πως 
όσο υπάρχουν άνθρωποι που θέλουν να διαπράξουν το έγκλημα και να 
λεηλατήσουν την πολιτιστική κληρονομιά για κερδοσκοπικούς λόγους, θα υπάρχει 
αρχαιοκαπηλία», είχε δηλώσει σε συνέντευξή του στον «Εθνικό Κήρυκα» ο κ. 
Μπογδάνος.

(Φωτογραφία: Ελένη Σακέλλη)
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